

## 习近平对深入推进农村厕所革命作出重要指示强调

# 坚持数量服从质量 进度服从实效 真正把这件好事办好 实事办实

新华社北京7月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对深入推进农村厕所革命作出重要指示强调，近年来，农村厕所革命深入推进，卫生厕所不断推广普及，农村人居环境得到明显改善。“十四五”时期要继续把农村厕所革命作为乡村振兴的一

项重要工作，发挥农民主体作用，注重因地制宜、科学引导，坚持数量服从质量、进度服从实效，求好不求快，坚决反对劳民伤财、搞形式主义，扎扎实实向前推进。各级党委和政府及有关部门要各负其责、齐抓共管，一年接着一年干，真正把这件好事办好、实事办实。

全国农村厕所革命现场会23日在湖南衡阳召开。会议传达了习近平重要指示。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，把农村厕所革命作为乡村振兴的重要工作切实抓好。要坚

持求好不求快、扎实稳步推进，坚持质量第一、确保改一个成一个。要坚持改厕与保障供水和污水处理同步推进，确保达到卫生标准。要因地制宜探索适宜方式和技术，试验成熟后再推广。要充分发挥农民主体作用。要全面加强组织领导，转变工作作风，抓好

问题摸排整改，确保农民群众从中受益。湖南、河北、辽宁、海南、云南、甘肃省负责同志在会上作交流发言。有关省区和部门，各省市和新疆生产建设兵团农业农村部门、乡村振兴部门和农村厕所革命工作牵头部门负责人等参加会议。

## 全国人大常委会认真贯彻党中央决策部署 切实推动地方人大加强对政府债务的审查监督

栗战书主持座谈会并讲话

新华社北京7月23日电 近日，中共中央办公厅印发了《关于加强地方人大对政府债务审查监督的意见》。全国人大常委会高度重视，采取一系列举措贯彻落实党中央部署要求。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员栗战书主持召开学习贯彻文件精神座谈会，要求认真抓好组织实施，切实推动地方人大加强对政府债务的审查监督。

栗战书指出，党中央高度重视地方债务风险防控工作。习近平总书记多次作出重要指示，党中央作出决策部署，要求各级党委和政府树立正确政绩观，严格控制地方政府债务增量，终身问责，倒查责任。文件总结实践经验，针对地方政府债务管理和监督中的突出问题、薄弱环节，从完善政府债务编制和相关报告、规范人大审查监督的内容和程序、强化对政府债务风险管控的监督等方面，对地方人大加强对政府债务审

查监督作出了全面系统的规定，为这项工作提供了重要指导。

栗战书强调，加强地方人大对政府债务的审查监督，是党中央明确交给地方人大的重要任务，也是人大的法定职责，全国人大要积极推动地方人大全面落实中央规定。一要提升政治站位，从推动高质量发展的高度防控政府债务风险。要把握好新形势新任务，把思想和行动统一到党中央决策部署上来，切实转变发展方式，实现稳增长与防风险长期均衡，实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。二要切实履行好职责，在党的领导下依法做好政府债务审查监督工作。要依照预算法、监督法等法律规定开展这项工作，确保政府债务管理在法治轨道上进行，确保政府债务资金安排和使用更好体现和落实党中央决策部署。要坚持全口径审查、坚持全过程监管，综合运用多种监督形式，深化

人大代表对这项工作的参与，增强监督实效。三要依法加强债务管理。文件对政府及其有关部门的职责作了具体规定，要严格执行、落实到位。政府要加快建立健全政府债务管理制度，按照要求向本级人大及其常委会报告政府债务情况。要建立统一的政府债务信息披露机制，推动政府债务信息公开透明。

据悉，全国人大常委会预算工委负责人近日就《关于加强地方人大对政府债务审查监督的意见》回答了记者提问，介绍了有关背景、意义和主要内容。近期，全国人大常委会办公厅将出台有关具体实施意见。预算工委将会同财政部、审计署召开推进学习宣传贯彻有关意见的视频工作会议，并结合举行“预算审查监督和国有资产管理情况监督专题学习班”“推进预算联网监督工作交流会”等，深入贯彻落实党中央关于加强地方人大对政府债务审查监督的部署要求。

## 第四届海峡两岸青年发展论坛在杭州举办

汪洋致信祝贺

新华社杭州7月23日电 第四届海峡两岸青年发展论坛23日在浙江省杭州市举办。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋向论坛组委会发贺信，代表中共中央和习近平总书记，对论坛举办表示祝贺。

汪洋指出，青年是国家的未来、民族的希望，也是两岸关系的未来和希望。祖国大陆十分关心包括台湾青年在内的全体青年的成长进步，热情支持两岸青年多接触、勤来往、深交流，共同感悟中华民族悠久历史和灿烂文化的独特魅

力，共同领略近代以来伟大祖国的沧桑巨变，共同憧憬中华民族伟大复兴的光明前景，不断增强做中国人的志气、骨气、底气。

汪洋强调，祖国大陆已经开启全面建设社会主义现代化国家新征程，“十四五”规划顺利开局，高质量发展态势良好，必将为两岸青年成长、成才、成功提供更加广阔的舞台。我们欢迎更多台湾青年来大陆追梦、筑梦、圆梦，愿意持续关注台湾青年的所思所忧所盼，为大家在大陆学习、就业、创业提供良好条件。

汪洋指出，当前台海形势复杂严峻，但时与势始终在主张国家统一的力量这一边，解决台湾问题的主导权主动权始终掌握在祖国大陆这一边。希望广大台湾青年看清历史大势，担当民族大义，扛起时代重任，为推动两岸关系和平发展、推进祖国和平统一进程和实现中华民族伟大复兴贡献力量。

中国国民党前主席、中华青雁和平教育基金会董事长洪秀柱应邀出席论坛。本届论坛以“携手共促融合发展”为主题，两岸青年代表等约350人参加。

## 第三十二届夏季奥运会在东京开幕



五环颜色的焰火划破日本东京的夜空，历经5年的漫长等待，全世界的体育健儿相聚在一起。当地时间7月23日晚，第三十二届夏季奥林匹克运动会在东京新国立竞技场开幕。图为中国体育代表团入场。新华社记者 郑焕松摄

## 为“更团结”的奥运加油！

刘 晓

7月23日晚，在东京奥运会开幕式上，奥运圣火熊熊燃烧，照亮夜空。对于奥林匹克运动、对于全世界而言，这都是一个具有象征性意义的重要时刻。

身处东京奥运会现场，更能感受到奥林匹克的力量。

一年多前，当国际奥委会宣布东京奥运会推迟举行时，全球正笼罩在疫情阴霾之下。奥运火种能否延续？奥运健儿能否圆梦？一切都是未知数。

一年来，疫情防控措施的完善、疫苗接种的推进、全球合作抗疫的加强，为奥运会重启创造了条件。尽管疫情仍在全球肆虐，东京仍处于疫情紧急状态，但在国际奥委会等各方共同努力下，奥运时间终于如约开启。

未来16天，当来自不同国家和地区的运动员在五环旗下相聚，在奥运赛场上挥洒汗水、奋力拼搏时，他们将向全世界传递奥林匹克的声音——通过奥运盛会重建信心和信任；建立沟通和理解，让大家紧密相连；通过奥林匹克精神和体育文化聚力凝心，让世界变得更加美好。

身处东京奥运会现场，更能体会到中国的贡献和风采。

开幕式上，在鲜艳的五星红旗引领下，中国体育代表团健步走进会

场，笑容自信，精神抖擞，士气昂扬。中国支持东京奥运会的顺利举行。在今年5月同国际奥委会主席巴赫通电话时，习近平主席表示，疫情对奥运会等体育盛会造成很大影响。中方愿继续配合国际奥委会，支持举办东京奥运会。

中国对东京奥运会的支持体现在方方面面——派出境外参赛史上规模最大的代表团，中国代表团疫苗接种率达99.61%，并承诺严格遵守防疫规定；同国际奥委会加强疫苗合作，为其他国家运动员筑起安全屏障，菲律宾、乌克兰等代表团的运动员已接种了中国疫苗……中国协助抗击疫情、积极支持办奥的大国担当赢得各方赞誉，生动诠释了人类命运共同体的理念。

身处东京奥运会现场，更期待北京冬奥会的到来。

在东京奥运会拉开帷幕之际，2022北京冬奥会的筹办进展得到国际奥委会高度评价——12个竞赛场馆全部完工并通过国际冬季单项体育组织考察和认证，“冰丝带”“雪如意”美轮美奂；落实“绿色、共享、开放、廉洁”的办奥理念，全面规划管理奥运遗产；带动3亿人参与冰雪运动的愿景，为冰雪运动乃至世界体育发展创造伟大机遇……

下一站，北京！从平昌冬奥会、东京奥运会到北京冬奥会，6个多月后，奥运会的“亚洲之旅”将在北京达到新高潮。现在，奥运列车已抵达东京，而在前方，北京正等待着为世界奉献一届简约、安全、精彩的冬奥盛会。

身处东京奥运会现场，更能理解“团结”的可贵。

几天前，人们耳熟能详的奥林匹克格言增添了新内容——在“更快、更高、更强”之后，加入了“更团结”。“更团结”的奥运充满希望，值得期待。

当今时代，团结的意义和重要性更胜以往。面对百年未有之大变局，面对包括疫情在内的新挑战，全世界更需要相互理解、友谊、团结和公平竞争的奥林匹克精神。

我们为奥林匹克运动鼓掌，为包括中国全体参赛运动员在内的所有奥运健儿加油！

（作者为本报东京奥运会前方报道记者）



本栏目主持人：陈振凯